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II-1- عرض و مناقشة استبيان الفتيات المعفيات

 الأحوال الشخصية  :المحور الأول

 :حساب المتوسط الحسابي -
 -17 – 16 – 17 – 19 – 17 – 19 – 17 – 20- 19 :بالنسبة للسن -

16 – 18 – 15 – 16 -18 – 18 – 16 – 18 – 17 – 17 – 20 – 16 
 –18 – 17 – 16 – 17 – 18 – 20 – 21 – 16 – 17 – 16 – 18 – 
16 – 16 – 20 – 17 – 17 – 21 – 18 – 17 – 18 – 16 – 16 – 
21 – 19 – 19 – 16 – 20 – 21 – 18 – 17 – 20 – 18. 

 17,75 =  = = س 

:  عدد سنوات الإعفاء-
01-02-01-03-02-02-03-03-04-02-01-05-04-04-01-02-
04-04-03-02-01-03-02-05-02-03-01-02-02-01-02-01-
03-03-02-03-01-03-01-02-01-02-01-03-01-02-02-03-
01-03-02-01 .

 

  2,24 =  = = س 
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:  تحليل ومناقشة
من خلال حساب المتوسط الحسابي لدى الفتيات المعفيات نجد أن معدل سن 

 03 و 02 سنة و معدل سنوات الإعفاء يتراوح بين 18-17الفتيات يتراوح بين 
. سنوات

 و 17من خلال ىاتو النتائج تأكد لنا أن سن الفتيات و الذي ينحصر معدلو بين 
.  سنة ىو سن المرحمة الثانوية18

 سنوات يتبين لنا أن 03 و 02و من خلال معدل سنوات الإعفاء الذي يتراوح بين 
ظاىرة العزوف تبدأ انتشارا و خطرا في المرحمة الثانوية عكس المراحل الأخرى من 

. التعميم التربوي
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 الأسرة :المحور الثاني
: الأسئلة

 ىل أسرتك تمنعك من ممارسة درس التربية البدنية و الرياضية؟- 1
 ىل أنت من عائمة محافظة؟- 2
  ىل أنت من عائمة رياضية أو أحد أفرادىا رياضي ؟ -3
  ىل لك بعض الأخوات يمارسن الرياضة ؟ -4
  ىل ترى عائمتك أن ممارسة البنت لمرياضة لا يناسبيا ؟  -5

الأســـئلة 
01 02 03 04 05 

لا نعم لا نعم لا نعم لا نعم لا نعم 
05 48 49 04 26 27 31 22 43 10 

9.43
% 

90.56
% 

92.45
% 

7.54
% 

49.05
% 

50.94
% 

58.49
% 

41.50
% 

81.13
% 

18.66
% 

 
:  تحليل ومناقشة

تمثمت إجابة الفتيات فيما إذا كانت الأسرة تمنع البنت من ممارسة الرياضة فكانت 
 أي ما 48- لا-  في حين كانت الإجابة ب%9.47 نعم أي ما يعادل 05الإجابة 
 ، و حول ما إذا كانت البنات المعفيات لسنا من عائمة محافظة %90.56يعادل 

 أي ما 4- لا– و الإجابة ب %92.56 أي ما يعادل  49- نعم- فكانت الإجابة ب
تقدر - نعم- ، و حول السؤال إن كانت الأسرة رياضية فان الإجابة ب%7.54يعادل 

 أي ما يعادل 27- لا- في حين كانت الإجابة ب %49.05 أي ما يعادل 26ب 
 31- نعم-  ، أما بالنسبة للأخوات الممارسات لمرياضة فكانت الإجابة ب 50.94%



 الفصل الثاني                                                          عرض و مناقشة النتائج
 

- 101 - 
 

 ، أما %41.50 أي ما يعادل 22- لا– أما الإجابة ب %58.49أي ما يعادل 
بالنسبة لسؤال ىل ترى عائمتك أن ممارسة الرياضة لمبنت لا يناسبيا كانت الإجابة 

 أي ما يعادل 10كانت - لا– أما الإجابة ب %81.13 أي ما يعادل 43- نعم- ب
18.66% . 

و منو نستنتج أن الأسرة تشكل سببا كبيرا في منع البنت من ممارسة التربية البدنية و 
 .الرياضية 
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 المحيط الاجتماعي  :المحور الثالث 

: الأسئلة 

ىل تلاحظين أننا في مجتمع لا يساعد البنت عمى ممارسة درس التربية البدنية و - 1
 الرياضية ؟

ىل أن الاختلاط في درس التربية البدنية و الرياضية يشكل مانعا لممارستك - 2
 الرياضية ؟

 ىل أن وجود مدرس و ليس مدرسة يمنعك من ممارستك لمرياضة ؟- 3
 ىل ممارستك لمدرس في ساحات مكشوفة يمنعك من الممارسة ؟- 4
 ىل عند ممارستك لدرس التربية البدنية و الرياضية تخشين من كلام الناس و  -5

 المجتمع ؟

الأســـئلة 
01 02 03 04 05 

لا نعم لا نعم لا نعم لا نعم لا نعم 
34 19 23 30 16 37 22 31 05 42 

64.1
5% 

35.8
4% 

43.3
9% 

56.6
0% 

30.1
8% 

69.8
1% 

41.5
0% 

58.4
9% 

9.43
% 

90.5
6% 

 
:  تحليل ومناقشة

تمثمت إجابة الفتيات في ما إذا كن في مجتمع لا يساعد البنت عمى ممارسة درس 
 أما %64.15 أي ما يعادل 34- نعم–التربية البدنية و الرياضية فكانت الإجابة 

 أما بالنسبة للاختلاط في الدرس %35.84 أي ما يعادل 19فكانت - لا-الإجابة بـ 
 أي 30كانت - لا- و الإجابة بـ %43.39 أي ما يعادل 23- نعم-كانت الإجابة 
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 أما إذا كان وجود مدرس و ليس مدرسة بشكل مانعا من %56.60ما يعادل 
 أي ما يعادل 16- نعم-ممارسة درس التربية البدنية و الرياضية فكانت الإجابة 

 أما بالنسبة %69.81 أي ما يعادل 37كانت - لا- أما الإجابة بـ 30.18%
لممارسة درس التربية البدنية و الرياضية في الساحات المكشوفة يعتبر مانعا 

- أما الإجابة بـ %41.50 أي ما يعادل 22لمممارسة فكانت الإجابة نعم، تقدر بـ 
 أما فيما يخص سؤال إن كانت البنت تخشى من %58.49 أي ما يعادل 31- لا

-كلام الناس و المجتمع لممارستيا لدرس التربية البدنية و الرياضية فكانت الإجابة 
 أي ما يعادل 48فقدرت بـ - لا- أما الإجابة بـ %09.43 أي ما يعادل 05- نعم

90.56% .

 

 

و من خلال ذلك يتبين لنا أن المجتمع لا يساعد البنت عمى ممارسة درس التربية 
البدنية و الرياضية أما فيما يخص الاختلاط و وجود مدرس أو مدرسة في الساحات 

. المكشوفة فلا يعتبر عائقا أمام ممارسة الفتيات لدرس التربية البدنية و الرياضية
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العادات و التقاليد . الدين: المحور الرابع

: الأسئلة

 ىل ترين أن الدين يمنع البنت من ممارسة درس التربية البدنية و الرياضية؟- 1
 ىل ارتداء الحجاب في الدرس يمنعك من درس التربية البدنية و الرياضية؟- 2
ىل ترين أن عاداتنا و تقاليدنا لا تساعد البنت عمى ممارسة درس التربية البدنية - 3

 و الرياضية؟
 في نظرك ىل التي تمارس الرياضة لا تحافظ عمى دينيا؟- 4
 ىل من الضروري ترك العادات و التقاليد و ممارسة الرياضة و السير مع التطور؟-5

الأسئمة 
01 02 03 04 05 

لا نعم  لا نعم  لا نعم  لا نعم  لا نعم  
10 43 32 21 17 36 13 40 10 43 

18.86
% 

81.1
3% 

60.37
% 

39.62
% 

32.07
% 

67.92
% 

24.52
% 

75.47
% 

18.86
% 

81.13
% 

 
:  تحليل ومناقشة

كانت إجابة الفتيات حول ما إذا كان الدين يمنع البنت من ممارسة درس التربية 
- لا- و كانت الإجابة بـ %18.86 أي ما يعادل 10- نعم-البدنية و الرياضية 

 أما بالنسبة لكون ارتداء الحجاب في درس %81.13 أي ما يعادل 43تقدر بـ 
 أي ما يعادل 32- نعم-التربية البدنية يمنع البنت من الممارسة فكانت الإجابة بـ 

 أما فيما يخص %39.62 أي ما يعادل 21فكانت - لا- أما الإجابة بـ 60.37%
 أي ما 17- نعم-العادات و التقاليد و تأثيرىا عمى الممارسة فجاءت الإجابة بـ 
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 أما الإجابة %67.98 أي ما يعادل 36- لا- و جاءت الإجابة بـ %32.07يعادل 
 13- نعم-عمى ىل أن التي تمارس الرياضة لا تحافظ عمى دينيا فقدرت الإجابة بـ 

 %75.47 أي ما يعادل 40فجاءت بـ - لا- و الإجابة بـ %24.52أي ما يعادل 
أما بالنسبة ليل من الضروري ترك العادات و التقاليد و ممارسة درس التربية البدنية 

 %18.86 أي ما يعادل 10- نعم-و الرياضية و السير مع التطور كانت الإجابة بـ 
. %81.13 أي ما يعادل 43فكانت - لا-أما الإجابة بـ 

 

 

من خلال ىذه النتائج نستخمص أن الحجاب يشكل عائقا أساسيا و كبيرا أمام ممارسة 
درس التربية البدنية و الرياضية أما العادات و التقاليد فإنيا ليست بالعائق الكبير أمام 

. ىذه الممارسة و بالتالي لا تسبب أي إحراج
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 الحالة الاجتماعية :المحور الخامس

: الأسئلة

 ىل أن المباس الرياضي في متناولك؟ -1
ىل أن غلاء الزى الرياضي يمنعك من ممارسة درس التربية البدنية و  -2

 الرياضية؟
ىل أن عدم توفر البيت عمى المرشات يعيق ممارستك لدرس التربية البدنية و  -3

 الرياضية؟
ىل أن تكمفة المباس الرياضي تجعل ولي أمرك يمنعك من ممارسة درس التربية  -4

 البدنية و الرياضية؟

الأسئمة 
01 02 03 04 

لا نعم لا نعم لا نعم لا نعم 
46 07 04 49 07 46 03 50 
86.79% 13.20% 07.54% 92.45% 13.20% 86.79% 05.66% 94.33% 
 

:  تحليل ومناقشة

كانت إجابة الفتيات حول ما إذا كان المباس الرياضي في متناولين فكانت الإجابة بـ 
 %13.20 أي ما يعادل 07- لا- و الإجابة بـ %86.79 أي ما يعادل 46- نعم-

أما السؤال المتعمق بغلاء الزى الرياضي و إن كان يشكل مانعا لممارسة الدرس 
- بينما كانت الإجابة بـ %07.54 أي ما يعادل 04تقدر بـ - نعم-فكانت الإجابة بـ 

 و جاءت الإجابة حول ما إذا كان عمى توفر %92.45 أي ما يعادل 49تمثل - لا
 أي ما يعادل 07- نعم-البيت عمى مرشات يعتبر عائقا فجاءت الإجابة بـ 
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 و كانت الإجابة %86.79 أي ما يعادل 46- لا- و كانت الإجابة بـ 13.20%
عن السؤال الرابع ىل أن تكمفة المباس الرياضي تجعل ولي الأمر يمنعك من ممارسة 

- لا- و الإجابة بـ %05.66 أي ما يعادل 03- نعم-الرياضة فجاءت الإجابة بـ 
. %94.33 أي ما يعادل 50

و منو نستنتج أن الحالة الاجتماعية لمفتاة لا تمنعيا أو تعيقيا عن ممارسة درس 
. التربية البدنية و الرياضية
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II-2- عرض و مناقشة استبيان الأساتذة

  الأحوال الشخصية :المحور الأول

: حساب المتوسط الحسابي للسن* 

. 34 – 30 – 25 – 29 – 29 – 26 – 31 :السن

 29.14 =  = = س      

. حساب عدد سنوات الخبرة* 

09 – 06 – 03 – 05 – 06 – 02 – 06 .

 05.28 =  = = س 

:  تحليل ومناقشة

من خلال حساب المتوسط الحسابي الخاص ليذا المحور، و بعد عممية تحميل تبين 
لنا أن معدل السن لأساتذة التربية البدنية و الرياضية الذين شمميم البحث يتراوح بين 

.  سنوات06 إلى 05 سنة كما وجدنا أن معدل سنوات الخبرة يتراوح بين 30 و 29

من خلال ىذا التحميل يتبين لنا أن سن الأساتذة مقبول لدى التلاميذ و يساعد الأستاذ 
عمى إجراء درس التربية البدنية و الرياضية كما نجد أن الخبرة كافية لاكتشاف 

. الأخطاء و إعطاء الحمول المناسبة
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 الأسرة :المحور الثاني

: الأسئلة

ىل أن الأسرة تمنع البنت من ممارسة درس التربية البدنية و الرياضية؟  -1
ىل أن البنت التي تكون من عائمة محافظة تمتنع من ممارسة درس التربية  -2

 البدنية و الرياضية؟
 ىل أن البنات المعفيات لسن من عائلات رياضية؟ -3
 ىل أن البنات المعفيات ليس لين أخوات يمارسن الرياضة؟ -4
ىل أن البنات المعفيات ترى عائلاتين أن ممارسة البنت لدرس التربية البدنية  -5

 و الرياضية لا يناسبيا؟

الأسئلة 
01 02 03 04 05 

لا نعم  لا نعم  لا نعم  لا نعم  لا نعم  
02 05 01 06 00 07 00 07 01 06 
28.57% 71.42% 14.28% 85.71% 00.00% 100% 00.00% 100% 14.28% 85.71% 

 

:  تحليل ومناقشة

كانت إجابة الأساتذة حول إن كانت الأسرة تمنع البنت من ممارسة درس التربية 
 أما الإجابة %28.57 أي ما يعادل 02- نعم-البدنية و الرياضية فكانت الموافقة بـ

 أما إن كانت البنت التي تنتمي إلى %71.42 أي ما يعادل 05فكانت - لا-بـ 
-عائمة محافظة تمنع عن ممارسة درس التربية البدنية و الرياضية فكانت الإجابة بـ 

 أي ما يعادل 06فكانت - لا- أما الإجابة بـ %14.28 أي ما يعادل 01- نعم
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 أما فيما يخص السؤال الثالث حول ما إذا كان البنات العازفات لسن من 85.71%
- أما الإجابة بـ %00 أي ما يعادل 00- نعم-عائلات رياضية فكانت الإجابة بـ 

 أما عن قضية إن كانت البنات المعفيات ليس %100 أي ما يعادل 07فكانت - لا
 أما %00 أي ما يعادل 00- نعم-لين أخوات يمارسن الرياضة فكانت الإجابة بـ 

 و حول السؤال إن كانت عائلات %100 أي ما يعادل 07فكانت - لا-الإجابة بـ
المعفيات ترى أن ممارسة البنت لدرس التربية البدنية و الرياضية لا يناسبيا فجاءت 

 أي ما يعادل 06- لا- أما الإجابة بـ %14.28 أي ما يعادل 01- نعم-الإجابة بـ 
85.71% .

. و منو نستنتج أنو ليس للأسرة تأثير في ظاىرة عزوف البنات عن درس الرياضة
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 المحيط الاجتماعي :المحور الثالث

: الأسئلة

ىل تلاحظ أننا في مجتمع لا يساعد البنت عمى ممارسة لدرس التربية البدنية  -1
 و الرياضية؟

 ىل أن الاختلاط في درس التربية البدنية يمنع البنت من الممارسة؟ -2
ىل ىناك علاقة بين جنس المدرس و البنت و الرغبة لممارسة درس التربية  -3

 البدنية و الرياضية؟
ىل ممارسة البنت لدرس التربية البدنية و الرياضية في الساحات المكشوفة  -4

 يمنعيا من أداء النشاط؟
 ىل ممارسة البنت لدرس التربية البدنية و الرياضية تخشى منو كلام الناس؟ -5

الأسئمة 
01 02 03 04 05 

لا نعم  لا نعم  لا نعم  لا نعم  لا نعم  
01 06 01 06 01 06 02 05 00 07 
14.28% 85.71% 14.28% 85.71% 14.28% 85.71% 28.57% 71.42% 00.00% 100% 

 
:  تحليل ومناقشة

جاءت إجابات الأساتذة عمى السؤال أن المجتمع لا يساعد البنت عمى ممارسة درس 
التربية البدنية و الرياضية و كذلك ىل الاختلاط في درس التربية البدنية و الرياضية 
يمنع البنت من الممارسة و كذلك فيما يخص السؤال الثالث ىل ىناك علاقة جنس 

 %14.28 أي ما يعادل 01- نعم-المدرس و الرغبة في الممارسة جاءت النتائج بـ 
، أما إن كانت %85.71 أي ما يعادل 06- لا-في الأسئمة الثلاث، أما الإجابة بـ 

الساحات المكشوفة تمثل عائقا لممارسة درس التربية البدنية و الرياضية فكانت 
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 أي ما يعادل 05- لا- أما الجواب بـ %28.57 أي ما يعادل 02- نعم-إجاباتيم بـ 
 و جاءت الإجابة حول ما إذا كانت البنت بممارستيا لمدرس، تخشى من 71.42%

- لا- أما الإجابة بـ %00 أي ما يعادل 00- نعم-كلام الناس كانت الإجابة بـ 
. %100 أي ما يعادل 07كانت 

و منو نستنتج أن المحيط الاجتماعي لا يمنع البنت من ممارستيا لنشاط درس التربية 
البدنية و الرياضية لكن في رأي الأساتذة أن المجتمع لا يساعد البنت عمى ممارسة 

. البنت لمرياضة
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 الدين و العادات و التقاليد :المحور الرابع

: الأسئلة

 ىل أن الدين عائق يمنع البنت من ممارسة درس التربية البدنية و الرياضية؟ -1
 ىل ارتداء الحجاب يمنع البنت من ممارسة الرياضة؟ -2
 ىل تمنع العادات و التقاليد من ممارسة درس التربية البدنية و الرياضية؟ -3
ىل تتعارض ممارسة درس التربية البدنية و الرياضية مع أداء البنت لمشعائر  -4

 الدينية؟
 ىل تحتفظ البنت بتقاليدىا و عاداتيا و تمارس الرياضة و تواكب التطور؟ -5

الأسئمة 
01 02 03 04 05 

لا نعم  لا نعم  لا نعم  لا نعم  لا نعم  
00 07 04 03 00 07 01 06 05 02 
00% 100% 57.14% 42.85% 00.00% 100% 14.28% 85.71% 71.42% 28.57% 

 
:  تحليل ومناقشة

جاءت حول ما إذا كان الدين يشكل عائقا أمام ممارسة البنت لدرس التربية البدنية و 
 أي ما 07كانت - لا- أما الإجابة بـ %00 أي ما يعادل 00- نعم-الرياضية بـ 

 أما فيما يخص ىل أن ارتداء الحجاب في الدرس يمنع البنت من %100يعادل 
- لا- أما الإجابة بـ %57.14 أي ما يعادل 04- نعم-الممارسة فجاءت الإجابة بـ 

 أما الإجابة عما إذا كانت العادات و التقاليد %42.85 أي ما يعادل 03فجاءت 
- لا-تمنع البنت من ممارسة لدرس التربية البدنية و الرياضية فكانت الإجابة  ب 

 100% أي ما يعادل 07- لا- أما الإجابة ب %00 إي ما يعادل 00الإجابة بنعم 
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أما عن تعارض ممارسة الدرس التربية البدنية والرياضية مع أداء البنت لشعائرىا 
- لا– أما الإجابة ب 14.28% أي ما يعادل 01- نعم- الدينية فكانت الإجابة ب

 أما عن ىل تحتفظ البنت  بعاداتيا وتقاليدىا و تمارس %85.71 أي ما يعادل 06
 أي ما 05درس التربية البدينة والرياضية  وتواكب النظر فكانت الإجابة ب نعم 

 زمنو ما %28.57 أي ما يعادل 02كانت - لا-  والإجابة ب17.42%يعادل
تستنتج أن الدين والعادات والتقاليد لا تمنع البنت من ممارسة درس التربية البدنية 

 %57.14والرياضية إطلاقا ولكن ارتداء الحجاب يشكل عائقا أمام ممارسة بنسبة 
. وعميو يرى الأستاذ أن البنت مطالبة بممارسة  الرياضة ومواكب التطور 
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 الحالة الاجتماعية    :المحور الخامس 

:  الأسئلة 

 .ىل حالة البنت المادية تسمح ليا باقتناء المباس الرياضي؟ - 1
 ىل لغلاء المباس الرياضي دور البنت من ممارسة التربية البدنية والرياضية؟ - 2
 .ىل أداء البنت لحصة التربية البدنية بتأثر بعدم وجود مرشات في البيت؟ -  3
ىل أن تكمفة المباس الرياضي تمنع ولي أمر من قبول فكرة ممارسة البنت لدرس - 4

 .التربية البدنية والرياضية؟

الأســــئمة 
01 02 03 04 

لا نعم  لا نعم  لا نعم  لا نعم  
03 04 01 06 02 05 00 07 

42,85
% 

57,14
% 

14,28
% 

85,71
% 

28,57
% 

71,22
% 

00
% 

100
% 

 
:  تحليل ومناقشة 

جاءت الإجابة عما إذا كانت حالة البنت المادية تسمح ليا باقتناء المباس الرياضي 
فكانت - لا- أما الإجابة   بـ 42.85% إي ما يعادل 03- نعم- فكانت الإجابة بـ 

 أما نسبة لغلاء المباس الرياضي ودورىا في منع البنت 57.14% إي ما يعادل 04
 إي ما 01-  نعم–من ممارسة لدرس التربية البدنية والرياضية فكانت الإجابة ب 

 أما عما إذا كان %85.71 إي ما يعادل 06- لا–  أما الإجابة ب 14.28%يعادل 
أداء البنت لحصة التربية البدنية والرياضية يتأثر بعدم وجود مرشات في البيت فكانت 

 أي 05فكانت - لا- أما الإجابة ب %28.57 إي ما يعادل 02- نعم- الإجابة ب



 الفصل الثاني                                                          عرض و مناقشة النتائج
 

- 116 - 
 

 أما عن السؤال المتعمق بتكمفة المباس الرياضي ودورة منع البنت 71.22%ما يعادل 
 %00 أي ما يعادل 00من ممارسة درس التربية البدنية والرياضية فكانت الإجابة 

 . 100% إي ما يعادل 04-  لا–أما الإجابة ب 
 أمام ممارستيا 42.85 ومنو نستنتج أن حالة البنت المادية  تشكل عائقا بنسبة 

لمنشاط الرياضي أما عدم وجود المرشاة في البيت وكذا تكمفة المباس الرياضي وغلاء 
. فانو لا يشكل عائقا أو مانعا أمام ىاتو لمممارسة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


